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Uzorak 

• Uzorak je reprezentativan za sve punoljetne graĎane Crne Gore 

• U istraživanju je učestvovalo ukupno 773 ispitanika 

• Uzorak je dvostruko stratifikovani sa slučajnim izborom ispitanika u okviru 

definisanih popisnih krugova 

• Standardna statistička greška mjerenja iznosi +/-3.52% za pojave sa 

incidencom od 50% sa intervalom poverenja od 95% 

• Poststratifikacija je rađena prema polu, godinama starosti i nacionalnoj 

pripadnosti 

• Istraživanje je sprovedeno u periodu od 15 – 30. aprila 2019. godine 
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Na koga treba Crna Gora da se oslanja u 

spoljnoj politici? % 

U spoljnoj politici Crna Gora, po mišljenju građana, treba da se oslanja većinski na EU 
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Na koga Crna Gora treba da se oslanja u spoljnoj politici 

– SUMA u velikoj mjeri i u potpunosti – TREND % 

Kada je riječ o stavu prema EU trend je pozitivan u odnosu na decembar 2018., dok je trend 

građana prema SAD i Rusiji stabilan 
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Podrška EU na referendumu? - % 

41.2 

20.5 

8.1 

16.1 
14.1 

Sigurno bih
glasao-la za
ulazak Crne
Gore u EU

Vjerovatno bih
glasao-la za
ulazak Crne
Gore u EU

Vjerovatno bih
glasao-la protiv

ulaska Crne
Gore u EU

Sigurno bih
glasao-la protiv

ulaska Crne
Gore u EU.

Ne bih izašao-la
na referendumu
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PODRŠKA EU NA 

REFERENDUMU? - % 

ZA EU 
62% 

Protiv EU 
24% 

Neopredijeljeni 
14% 
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PODRŠKA EU: TREND % 
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Lokalna VS globalna identifikacija – Prvi i drugi izbor % 

44.8 

7.9 

31.7 

9.1 

11.5 

15.8 

21.5 

25.7 

18.6 

15.9 

Kraj ili mjesto u kojem ţivite

Regija u kojoj ţivite

Vaša zemlja kao cjelina  (CG)

Evropa

Svijet kao cjelina

Drugi izbor Prvi izbor
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Lokalna VS globalna identifikacija – Prvi izbor: 

Trend% 

51.9 

10.3 

31.7 

3.1 3 

44.8 

7.9 

31.7 

9.1 
11.5 

Kraj ili mjesto u
kojem živite

Regija u kojoj
živite

Vaša zemlja kao
cjelina  (CG)

Evropa Svijet kao cjelina

Jun, 2011 April, 2019
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Asocijacije na EU % 

31.6 

22.4 

15.7 

13.3 

9.6 

8.9 

7.5 

Budućnost

Pristupanje Crne Gore EU

Razvoj

Nepravda i eksploatacija

Drţave Evropske unije

Kolonijalizam i dominacija

Institucije Evropske unije
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Asocijacije na EU – TREND % 

31.3 

35.7 

19.6 

1.8 

5.4 

0.9 

5.4 

31.6 

22.4 

15.7 

13.3 

9.6 

8.9 

7.5 

Budućnost

Priključenje Crne Gore EU

Razvoj

Nepravda i eksploatacija

Države Evropske unije

Kolonijalizam i dominacija

Institucija Evropske unije

April'2019 Jun'2011
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Kakva će biti opšta privredna situacija u Crnoj Gori, u 

odnosu na ovu danas, nakon  ulaska u EU? % 

38.8 

16.3 

26.1 

18.8 

Bolja Lošija Otprilike ista, kao i
danas

Ne mogu da
procijenim
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Kako bi ulazak Crne Gore u EU uticao na svaku od nabrojanih grupa 

stanovništva - % 

13.5 

14.8 

10.7 

9.6 

15.6 

11.1 

11.0 

16.9 

39.5 

28.3 

19.2 

30.0 

29.9 

32.4 

33.6 

26.3 

27.9 

36.2 

52.8 

43.1 

34.7 

36.2 

34.3 

37.0 

19.0 

20.7 

17.3 

17.3 

19.9 

20.3 

21.2 

19.7 

Penzioneri

Zaposleni u malim preduzećima

Mladi

Nezaposleni

Poljoprivrednici

Zaposleni u velikim preduzećima

Zaposleni u javnoj upravi

Privatnici/preduzetnici

Ne znam Na dobitku Bez promjena Na gubitku
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Ko bi bio na dobitku od ulaska Crne Gore u EU – 

TREND % 

33.5 

39.3 

53.9 

43.7 

35.3 

37.4 

37.3 

39.4 

27.9 

36.2 

52.8 

43.1 

34.7 

36.2 

34.3 

37.0 

Penzioneri

Zaposleni u malim preduzećima

Mladi

Nezaposleni

Poljoprivrednici

Zaposleni u velikim preduzećima

Zaposleni u javnoj upravi

Privatnici/preduzetnici

April, 2019 Jun, 2011
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Koliko ste informisani o EU? - % 

6.7 

30.6 

42.4 

18.5 

1.8 

Informisan sam u potpunosti

Uglavnom sam informisan

Djelimično sam informisan

O EU nemam gotovo nikakvih
informacija

Bez odgovora
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Koliko ste zainteresovani za informacije o EU? - % 

11.3 

22.1 

13.4 

31.2 

20.7 

1.2 

Da, takve informacije me veoma
zanimaju

Da, interesuju me takve informacije, ali
samo one koje se tiču pristupanja CG

Da, interesuju me, ali samo one
informacije koje se tiču mene lično

Interesuju me samo osnovne
informacije, ali ništa detaljno

Ne, takve informacije me ne zanimaju

Bez odgovora
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Kako biste ocijenili količinu i kvalitet informisanja javnosti 

u vezi procesa pristupanja Crne Gore EU? - % 

12.1 

24.8 

26.4 

13.4 

21.9 

1.5 

Mislim da je informisanje javnosti
kvalitetno i potpuno

Mislim da se javnosti pruţaju sve
ključne informacije

Mislim da je informisanje javnosti o
pristupanju EU djelimično i nepotpuno

Mislim da javnost nema gotovo nikakvih
informacija o tome

Ne zanimaju me informacija o
pristupanju EU

Bez odgovora
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Ko je najodgovorniji za informisanje javnosti kada je riječ 

o priključenju Crne Gore EU? % 

36.3 

3.7 

2.6 

17.2 

8.2 

3.1 

4.5 

24.4 

Vlada i njene sluţbe

Političke partije

Nevladine organizacije

Mediji

Posebne specijalizovane sluţbe

MeĎunarodne institucije

Delegacija Evropske unije i njeni
predstavnici

Ne znam, ne mogu da procijenim
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Koliko često koristite sledeće izvore informacija kada je 

riječ o pristupanju Crne Gore EU: % Veoma često 

12.9 

9.4 

5.3 

5.9 

18.7 

Praćenjem saopštenja i stavova Vlade  i
njenih sluţbi

Praćenjem saopštenja i stavova
političkih partija

Praćenjem saopštenja i stavova
meĎunarodnih zvaničnika

Praćenjem saopštenja i stavova
Delegacije Evropske unije

Praćenjem medija, uopšteno (TV,
novine, radio)
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U kojoj mjeri pratite informacije o EU integraciji na 

sledećim medijima - % Često 

21.9 

21.3 

18.4 

8.5 

6.4 

5.9 

4.9 

4.4 

4.1 

3.7 

Internet

TV VIJESTI

RTCG

TV PRVA

VIJESTI

DAN

TV PINK

Lokalne TV stanice

POBJEDA

Dnevne novine
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Da li ste čuli za Delegaciju EU? - % 

Da 
53% 

Ne 
47% 
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Ocjena rada Delegacije Evropske unije % 

28.1 

53.1 

14.6 

4.3 

Delegacija radi veoma efikasno, kada je
riječ o pristupanju CG EU

Mislim da Delegacija EU ulaţe napor, ali
da brzina ulaska CG ne zavisi od njih

Delegacija EU ne radi dovoljno dobro i
efikasno, kada je riječ o pristupanju CG

EU

Delegacija EU samo usporava proces
pristupanja CG u EU
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Povjerenje u Delegaciju EU – TREND % 

Povjerenje u Delegaciju EU je smanjeno u odnosu na kraj 2018. godine, a gotovo 

identičan nivo poverenja je izmjeren u 2014. godini, kao i u junu 2017. godine 

38.3 

45.1 

39.7 

45.3 
42.4 

37.6 

44.7 

49.9 

43.3 
38.7 

Sept '14 Jul '15 Nov '15 Jun '16 Dec '16 Jun '17 Dec '17 Mart '18 Dec '18 April '19
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Da li su čuli za EU info centar?  

DA 
31% 

NE 
69% 
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Da li znate koje sve uslove Crna Gora treba da ispuni kako 

bi ušla u EU? % 

9.6 

33.7 

27.0 

16.2 

13.6 

Da, znam u potpunosti sve uslove koje
Crna Gora treba da ispuni

Ne znam sve, ali znam ključne uslove
koja Crna Gora treba da ispuni

Znam da Crna Gora treba da ispuni neke
uslove, ali ne znam koji su to uslovi

Ne, ne znam ništa o tome

Ne zanima me koje uslove Crna Gora
treba da ispuni
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Da li znate kakve koristi ima Crna Gora sa 

statusom kandidata? - % 

9.5 

24.4 

28.0 

24.1 

14.0 

Da, znam u potpunosti sve koristi koje ima
Crna Gora kao zemlja kandidat

Ne znam sve, ali znam ključne koristi koja
Crna Gora ima kao kandidat za članstvo

Znam da Crna Gora ima odreĎene koristi od
statusa kandidat, ali ne znam koje su to

koristi

Ne, ne znam ništa o tome

Ne zanimaju me koristi koje Crna Gora ima
kao zemlja kandidat za članstvo u EU
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Procjena doprinosa navedenih institucija EU 

integraciji Crne Gore - % ključan doprinos 

26.3 

21.0 

14.2 

10.1 

7.2 

5.9 

4.3 

Vlada

Delegacija Evropske unije

Skupština

Istaknuti pojedinci

Političke partije

Mediji

Nevladine organizacije
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Da li Evropska unija u dovoljnoj mjeri finansijski pomaţe 

proces integracije Crne Gore u EU? - % 

11.5 

24.6 

8.2 

9.6 

46.1 

Da, svakako

Uglavnom da

Uglavnom ne

Pomoć EU je nedovoljna

Ne mogu da procijenim
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Da li znate za neke projekte koje finansira Evropska unija 

u Crnoj Gori? - % 

14.8 

47.2 

38.0 

Da, svakako

Znam da postoje neki programi
finansiranja, ali ne znam koji

Ne, ne znam ništa o tome
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Da li ste čuli su za IPA program? % 

23.0 

30.0 

46.9 

Da, znam šta je IPA Čuo sam, ali ne znam šta
znači

Ne, nisam čuo za IPA
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Da li znate koliko je finansijske podrške dobila Crna Gora 

od EU u prethodne tri godine? % 

24.4 

28.7 

21.6 

2.4 

22.9 

Ne znam, ali znam da je to velika
finansijska podrška

Ne znam, ali znam da je to osrednja
finansijska podrška

Ne znam, ali znam da je to mala
finansijska podrška

Znam, to je oko...

Bez odgovora
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Kako ocjenjujete pomoć koju je Crna Gora dobila od EU? -

% 

10.2 

14.7 

14.3 

18.7 

42.0 

Mala pomoć

Osrednja pomoć

Velika pomoć

Ne mogu da procijenim

Bez odgovora
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Koji su sektori (oblasti) društva, DO SADA, dobili najveću 

finansijsku pomoć? -%  

27.8 

24.3 

22.9 

19.4 

14.7 

13.7 

13.6 

12.7 

12.3 

10.6 

8.5 

Borba protiv korupcije

Sudstvo i vladavina zakona

Ljudska prava

Zaštita ţivotne sredine

Obrazovanje

Javna administracija

Civilno društvo

Socijalna inkluzija

Razvoj sela

Zapošljavanje

Transport
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Koji sektori (oblasti) društva BI TREBALO da dobiju 

najveću finansijsku pomoć? %  

55.5 

48.8 

42.3 

38.9 

38.8 

36.5 

29.7 

29.5 

17.8 

17.4 

16.7 

Zapošljavanje

Borba protiv korupcija

Obrazovanje

Razvoj sela

Ljudska prava

Sudstvo i vladavina zakona

Zaštita ţivotne sredine

Socijalna inkluzija

Transport

Civilno društvo

Javna administracija
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Koliko je teško ostvariti sledeće zahtjeve EU: % - 

veoma teško ostvariv zahtjev 

29.2 

28.9 

28.4 

25.9 

25.4 

21.4 

20.8 

17.2 

15.8 

15.0 

13.3 

10.8 

Da kada se neko unapreĎuje to bude po zaslugama, a ne po
političkom, prijateljskom ili nekom drugom kriterijumu

Da se pojača borba protiv organizovanog kriminala

Da se pojača borba protiv korupcije

Da sudije i tuţioci budu nezavisniji  i efikasniji u radu

Da drţavna uprava radi profesionalno i da se smanji uticaj
politike

Da se reformiše (uvedu promjene) drţavna uprava

Da se unaprijede zakoni kada je riječ o izborima

Da se unaprijede medijske slobode

Da Skupština bude jača u smislu donošenja zakona i
kontrole političkih procesa

Da se obezbijedi bolja zaštita od diskriminacije u skladu  sa
evropskim i meĎunarodnim standardima

Da se poboljša saradnje sa organizacijama civilnog društva

Da se garantuje pravni status raseljenim licima, posebno
Romima i Egipćanima
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Da li ove zahtjeve Crna Gora moţe da ispuni 

samostalno ili joj je potrebna pomoć EU- % 

14.2 

28.3 

22.7 

34.8 

Crna Gora sve zahtjeve moţe da ispuni
sama

Crnoj Gori je potrebna izvjesna pomoć
EU

Pomoć EU je ključna za ispunjavanje
svih uslova

Ne znam, ne mogu da procijenim
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Da li znate gdje moţete dobiti informacije o finansijskoj 

podršci koju EU pruţa Crnoj Gori? % 

11.2 

86.4 

2.4 

Da,  znam Ne, ne znam Bez odgovora
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Kako biste ocijenili brzinu kojom se Crna Gora 

kreće ka članstvu u EU? - % 

10.7 

25.3 

12.2 

17.3 

12.9 

21.5 

Crna Gora se kreće veoma brzo ka EU

Crna Gora se kreće onoliko brzo koliko
to okolnosti dozvoljavaju

Crna Gora se ne kreće dovoljno brzo ka
EU

Crna Gora se kreće veoma sporo ka EU

Crna Gora se nikada neće priključiti EU

Ne znam, ne mogu da procijenim
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Kada će Crna Gora, po Vašoj procjeni, ući u EU? 

% 

10.2 

29.6 

16.9 

14.3 

11.0 

14.9 

3.1 

Do kraja 2020.

Do kraja 2025.

Do kraja 2030.

Do kraja 2035.

Nikada

Ne ţelim da Crna Gora pristupi EU

Ne znam, ne mogu da procijenim



40 

Kakva će situacija biti, u navedenim oblastima društvenog 

ţivota, nakon ulaska u EU - % biće bolje nego sada 

46.5 

44.1 

43.2 

42.5 

42.2 

41.9 

41.4 

40.1 

39.6 

39.4 

38.9 

38.2 

37.7 

37.4 

36.8 

36.8 

35.2 

33.5 

32.8 

30.2 

Turizam

Zaposlenost i zapošljavanje

Zaštita ljudskih i manjinskih prava

Zaštita ţivotne sredine

Obrazovanje / prosvjeta

Razvoj demokratije i demokratskih institucija

Privredni razvoj

Poloţaj ţena

Poloţaj marginalizovanih društvenih grupa

Saobraćaj

Trgovina

Efikasnost sudstva

Socijalna politika (zaštita siromašnih)

Efikasnost javne uprave

Zdravstvo

Ţivotni standard graĎana

Poljoprivreda

Energetika

Industrija

Cijene i inflacija
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Stavovi o EU – % kumulativno - slaţem se u potpunosti i 

uglavnom se slaţem 

54.5 

47.3 

44.6 

43.9 

43.5 

41.2 

39.7 

37.8 

24.0 

15.3 

Udruţivanje Evrope upravo će mladim ljudima otvoriti velike
mogućnosti.

Udruţena Evropa će dugoročno poboljšati ţivotne uslove svih
ljudi.

Smatram da bi Crna Gora morala što prije postati članica EU.

Male zemlje, kao što je Crna Gora, ni u budućnosti, u udruţenoj
Evropi, neće biti potpuno ravnopravne sa velikim zemljama.

U udruţenoj Evropi ljudi će se bolje razumijeti.

Ulazak u EU jeste nešto najbolje što se Crnoj Gori moţe dogoditi
u bliskoj budućnosti

Evropsko udruţivanje mnogim će ljudima sluţiti kao  zaklon za
realizovanje vlastitih interesa.

Od udruţivanja svjetske privrede će profitirati jedino oni  koji su
već sada moćni.

U udruţenoj Evropi teţe ću naći radno mjesto, jer će konkurencija
porasti.

Crna Gora bi ulaskom u Evropsku uniju izgubila teško stečenu
samostalnost i nezavisnost.



HVALA NA PAŢNJ I   

info@cedem.me 

www.cedem.me  
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Ministarstvo javne uprave 

mailto:info@cedem.me
http://www.cedem.me/

